

References:

1. Азаренкова Г., Шкодiна I., Гойхман М. Полiтика впливу кiлькiсного ослаблення на фiнансовому ринку. *Вiсник Нацiонального банку України*. 2013. Випуск. 12. С. 56-60.
2. Cecchetti S., Kharroubi E. "Why does financial sector growth crowd out real economic growth?" *BIS Working Papers 490*. Monetary and Economic Department, 31. 2015. URL: <https://www.bis.org/publ/work490.pdf> (date of request: 11.09.2019).

ДЖЕРЕЛА ТА ПРИНЦИПИ ПРОВЕДЕННЯ КОМПЛЕКСНОГО ЕКОНОМIЧНОГО АНАЛIЗУ НА ПIДПРИЄМСТВАХ

*Паршина М.Ю., к.е.н.
Приднiпровська державна академiя
будiвництва та архiтектури*

Дослiдження явищ природи, суспiльного життя i соцiуму в цiлому неможливо без проведення аналізу. Завдяки аналізу ми краще розумiємо оточуючий нас свiт, суть дослiджуваних явищ i процесiв. Аналiз є одним з основних методiв пiзнання об'єктивної дiйсностi.

В умовах кризової економiчної ситуацiї особливого значення набувають питання проведення комплексного економiчного аналізу. Для того, щоб визначити причини кризи та розробити можливі шляхи виходу з несприятливих для пiдприємства ситуацiй на ринку товарiв та послуг, необхідно проводити комплексний економiчний аналiз. Термiн «аналiз» походить вiд грецького слова «analysis», що в перекладi означає «роздiляю».

У вузькому сенсi аналiз зводиться до розчленування явища або предмета на складовi його частини для вивчення їх як частин цiлого, а в широкому сенсi – до пiзнання предметiв i явищ навколишнього середовища та дослiдження складових частин у взаємозв'язку i взаємозалежностi.

За допомогою аналізу вiдбувається осмислення явищ i процесiв навколишнього середовища. Навколишнє середовище пiзнається за допомогою рiзних видiв аналізу, зокрема, фiзичного, економiчного, хiмiчного, технiчного, математичного, якi вiдрiзняються один вiд одного цiлями, методами, об'єктами, предметами. Однак тiльки економiчний аналiз дослiджує економiчнi явища абстрактно-логiчним методом, в якому використовується сила абстракцiї.

Економiчний аналiз являє собою структурований процес дослiдження економiчних явищ i оцiнки їх чутливостi до змiни факторiв зовнiшнього i внутрiшнього середовища й управлiнських впливiв.

Основна мета економiчного аналізу полягає в тому, щоб знаходити i порiвнювати резерви для зростання i розвитку пiдприємства, пiдвищувати рiвень його конкурентоспроможностi, пiдвищувати ефективнiсть виробництва, забезпечувати фiнансову стабiльнiсть пiдприємства.

Проведення економічного аналізу ґрунтується на комплексному підході з використанням багатьох джерел економічної інформації.

Джерела можуть бути різного характеру, до основних з них відносять:

- джерела обліку;
- позаоблікові джерела;
- планові й нормативні джерела;
- інші джерела інформації.

Облікові джерела інформації охоплюють бухгалтерську і податкову звітність підприємства, внутрішню управлінську звітність, дані оперативного обліку та окремо обрані дані.

Під позаобліковими джерелами інформації розуміють дані: отримані з офіційних документів (законів, нормативно-правових актів, договорів та угод, судових рішень тощо); інформація з документів позавідомчих ревізій, проведення аудиту; матеріали, отримані в ході податкових перевірок; матеріали періодично проведених нарад керівництва компанії.

Планові джерела включають в себе різного роду фінансові плани, бізнес-плани та прогнози розрахунки.

Нормативні матеріали можна знайти з паспортів виробництва, з прас-листів, з довідникової літератури тощо.

Існує багато підходів до викладення принципів економічного аналізу.

Основні принципи проведення комплексного економічного аналізу такі:

- принцип державності, який полягає у фінансовій діяльності окремих економічних суб'єктів з урахуванням економічної стратегії розвитку держави;
- принцип об'єктивності передбачає, що вивчаються реальні економічні явища, їх взаємозв'язок, а отримана в ході аналізу інформація є реальною, достовірною, об'єктивною та документально викладеною;
- принцип науковості передбачає використання методів проведення аналізу на підґрунті теоретичних знань і діючих економічних законів;
- принцип системності й комплексності означає, що всі фактори і явища вивчаються у взаємозв'язку з оцінкою впливу кожного з них на інші. Аналіз має відбуватися на кожному з рівнів управління з оцінкою всіх етапів проходження того чи іншого фінансового процесу;
- принцип оперативності припускає своєчасне і чітке виконання компанією завдань, оперативне вирішення виникаючих проблем, планування заходів, спрямованих на підвищення ефективності роботи підприємства та зміцнення його фінансового становища;
- принцип коректності передбачає спрямування економічного аналізу на досягнення конкретних цілей з урахуванням зазначених результатів;
- принцип ефективності – витрати на проведення комплексного вивчення економічних явищ мають надати багаторазову фінансову віддачу.

Без наявності джерел і принципів неможливо проведення комплексного економічного аналізу, що є основою аналітичної роботи, забезпечує ефективність і результативність економічної діяльності саме комплексністю застосування принципів на практиці на будь-якому управлінському рівні.

Література:

1. Горлачук В.В., Коваленко О.Ю., Белінська С.М. Економічний аналіз господарської діяльності підприємства: навч. посіб. Миколаїв: ЧДУ ім. Петра Могили, 2013. 308 с.
2. Савицкая Г.В. Анализ хозяйственной деятельности предприятия: учеб. пособ. Минск: Новое знание, 2002. 704 с.
3. Справочник 24. URL: https://spravochnick.ru/ekonomicheskii_analiz (дата обращения: 18.10.2019).

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ

*Паршина О.А., д.е.н., професор
Паршин Ю.І., д.е.н., доцент
Дніпропетровський державний університет
внутрішніх справ*

Прагнення до лідируючих позицій в економіці підштовхує керівників країн та крупних компаній, а також інших впливових учасників сьогодення розробляти інноваційні підходи до організації бізнес-процесів з метою підвищення результативності підприємницької діяльності та отримання надприбутків. Впровадження інноваційних підходів дозволить забезпечити підвищення ефективності бізнесу, поряд з цим, традиційні підходи і методи мають бути адаптованими до умов розвитку сучасного суспільства.

Однією з таких загальносвітових тенденцій розвитку сучасного суспільства є діджиталізація економічних процесів. Сьогодні, всюди відчувається динамічний вплив цифрових технологій практично у всіх секторах економічної діяльності на різних рівнях національної економіки. Динамічного рівня розвитку за останні роки набуває інформаційно-комунікаційна галузь.

В умовах діджиталізації особливого значення набувають питання забезпечення економічної безпеки підприємницької діяльності. Слід зазначити, що економічну безпеку вчені досліджують на різних рівнях соціально-економічних систем, зокрема на рівні держави, на рівні регіонів та на рівні окремих підприємств. Значну увагу вчені приділяють різним видам економічної безпеки держави та окремим складовим безпеки, зокрема розглядається економічна, фінансова, продовольча безпека тощо.

Однак, важливими питаннями залишаються питання аналізу специфічних особливостей та сучасних умов формування економічної безпеки підприємницької діяльності в умовах цифрової економіки, визначення факторів, що впливають на економічну безпеку підприємницької діяльності та забезпечення її рівня. Окремо слід зазначити визначення трансформації загроз в сучасних умовах діджиталізації. Тому, проблема систематизації інформації з визначенням сучасного стану та перспектив розвитку цифрової економіки потребують проведення подальших досліджень.